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بما ا  السرعة والتسارع مرتبطا  بالزم  فإ  علاقة المساافة 
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@¬čĀ«üaČ@pbzýĲ·Þa@½éiZ@
 الوحدة المصطلح الرموز

t ةالمساف l 

k  الزم e 

u السرعة /e l 

j 2/ التسارع e l 

 

@ēåyĞĀZ@

 رعةالس= المشتقة الاولى للمسافة 

() ()=k u k t 

 التسارع( = الاولى للسرعة)المشتقة التانية للمسافة 

() () ()= =k j k u k t 

أي فاااي لح اااة )مشااتقة المساااافة تعطاااي الساارعة اللح ياااة 

 (معينة

( المساااافة ، السااارعة ، التساااارع) تسااات دم عنااادما يطلاااب 

 بدو  كلمة متوسط التغير
 

@ĆĀ­üa@¦bÐģ@|ďmbñĀZ@
=تنعدم السرعة( 1 Û0 u 

=يتوقف الجسم( 2 Û0 t 

=ينعدم التسارع( 3 Û0 j 
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 ما نقدرنشتق قدر  Û ننسخ السؤال( 1

 نغلق على المطلوب( 2

 في المعادلة( الزم )نعوض المفتاح ( 3

اذا الااازم   يااار موجاااود نبحاااث عنااا  عااا  طرياااق ايجااااد ( 4

بحيث نضع المجاهيال علاى ج اة والاعاداد علاى  المجاهيل

 ج ة
 

@ēåyĞĀZ@

 بعد التسارع لا نشتق
 

@ēýrĀaZ@
 :يتحاااااااااااااااااار  جساااااااااااااااااايم حسااااااااااااااااااب العلاقااااااااااااااااااة  (1

()- + + =2 3 15
2 31 k7 k k k t حيااااااااث ()t 

الاازم  بااالتواني ، جااد الساارعة  k() ، المسااافة بالامتااار
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()+ + - =2 3 15
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 :يتحاااااااااااااااااار  جساااااااااااااااااايم حسااااااااااااااااااب العلاقااااااااااااااااااة  (6

()+ + - =2 31 k7 k6 k k t  جااااااد الساااااارعة ،

/ عندما التسارع =2 e l6 
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 :يتحاااااااااااااااااار  جساااااااااااااااااايم حسااااااااااااااااااب العلاقااااااااااااااااااة  (7

()+ + =27 k2 k k t  جاااااااد المساااااااافة عنااااااادما ،

/ السرعة =e l6 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااااااااااااااااار  جساااااااااااااااااايم حسااااااااااااااااااب العلاقااااااااااااااااااة  (8

()+ + - =2 3 15
2 35 k10 k k k t  جد التسارع ،

/ عندما السرعة -=e l2 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 :يتحاااااااااااااااااار  جساااااااااااااااااايم حسااااااااااااااااااب العلاقااااااااااااااااااة  (9

()+ + - =2 3 13
2 31 k k k k t  جاااااد التساااااارع ،

/ عندما السرعة -=e l1 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااار  جساااايم علااااى  ااااط مسااااتقيم حسااااب العلاقااااة   (11

()+ + =21 k2 k3 k t حيااااث ، ()t  المسااااافة

بالتواني ، جاد سارعة الجسايم بعاد الزم   k() بالامتار ،

 تواني م  بدء الحركة 3()مرور

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااار  جساااايم علااااى  ااااط مسااااتقيم حسااااب العلاقااااة  (11

()+ =2 1
2k5 k k t حيااااااااث ، ()t  المسااااااااافة

باالتواني ، احساب سارعة الجسايم الازم   k() بالامتار ،

 وانيت 4()بعد مرور

  :الحل 
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 يتحااااااااااار  جسااااااااااايم علاااااااااااى منحناااااااااااى المساااااااااااافة (12

()+ - =2 37 k5 k k t  حيااااث ،()t  المسااااافة

باالتواني ، احساب سارعة الجسايم الازم   k() بالامتار ،

 بعد مرور تانيتي  م  بدء الحركة

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :علااااى  ااااط مسااااتقيم حسااااب العلاقااااة يتحاااار  جساااايم  (13

()+ + =21 k3 k5 k t حيااااث ، ()t  المسااااافة

بالتواني ، جد تساارع الجسايم بعاد الزم   k() بالامتار ،

 تواني 7() مرور

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :ب العلاقااااة يتحاااار  جساااايم علااااى  ااااط مسااااتقيم حساااا (14

()+ + =2 32 k4 k3 k t حيااث ، ()t  المسااافة

بالتواني ، جد تساارع الجسايم بعاد الزم   k() بالامتار ،

 تواني 3() مرور

  :الحل 

 

 

 

 

 

 :يتحاااار  جساااايم علااااى  ااااط مسااااتقيم حسااااب العلاقااااة  (15

()+ =2 1
2k k k t حياااااااااااث ، ()t  المساااااااااااافة

 بالتواني ، جد سارعة الجسايم عنادالزم   k() بالامتار ،

=2 k تانية 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااااااااار  جساااااااااايم علااااااااااى منحنااااااااااى الساااااااااارعة  (16

()+ - =2 37 k5 k k u  حياااااث ،()u  السااااارعة

0¢و باالتواني ،الازم   k() بالمتر لكال تانياة ، k  جاد

 تانيتي  م  بدء الحركةتسارع الجسيم بعد مرور 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

+() :يتحاار  جساايم وفااق العلاقااة  (17 =3k4 k2 k t  

/ عندما يكو  تسارع جد سرعة الجسيم  =2 e l24 

  :الحل 
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 :يتحاااااااااااااااااار  جساااااااااااااااااايم وفااااااااااااااااااق العلاقااااااااااااااااااة  (18

()- + =37 k30 k k t حياااث ، ()t  المساااافة

0¢الاازم  بااالتواني  k() بالامتااار ، k  جااد الساارعة ،

/ ر عندما يكو  تسارع لكل مت =2 e l18 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااار  جسااااايم علاااااى  اااااط مساااااتقيم وفاااااق العلاقاااااة  (19

()+ - =36 k2 k k t  جد تسارع الجسيم عنادما ،

/ تكو  سرعت  =2 e l25 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 : منحنااااااااااى المسااااااااااافةيتحاااااااااار  جساااااااااايم علااااااااااى  (21

()- + =37 k30 k k t حيااث ، ()t  المسااافة

باااالتواني ، جاااد تساااارع الجسااايم الااازم   k() بالامتاااار ،

/ عندما تكو  سرعت  =e l57 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااااااااار  جساااااااااايم علااااااااااى منحنااااااااااى المسااااااااااافة  (21

()- =2k5 k2 k t حياااااااااث ، ()t  المساااااااااافة

الااازم  باااالتواني ، جاااد تساااارع الجسااايم  k() بالامتاااار ،

/ عندما تكو  سرعت  =e l3 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااااااااار  جساااااااااايم علااااااااااى منحنااااااااااى المسااااااااااافة  (22

()- + - =
3

2 k
7 k10 k3 k t

3
 t() ، حيااث 

الاازم  بااالتواني ، جااد التسااارع  k() المسااافة بالامتااار ،

/ اللح ي عندما تكو  سرعت  =e l5 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 :يتحاااااااااار  جساااااااااايم علااااااااااى منحنااااااااااى المسااااااااااافة  (23

()+ + - =2 310 k10 k6 k2 k t حياااااااااااااااث ، 

()t ر ،المساااافة بالامتاااا ()k  الااازم  باااالتواني ، جاااد

 تسارع سرعة الجسيم عندما ينعدم 

  :الحل 

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
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þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@
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 :يتحاااااااااار  جساااااااااايم علااااااااااى منحنااااااااااى المسااااااااااافة  (24

()- - =2 3 1
3k3 k k k t  جااااااااااد تسااااااااااارع ،

 تنعدم السرعةالجسيم عندما 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 k() اذا تحركاااا سااايارة وكاااا  موقع اااا فاااي اللح اااة (25

+():  معروفااا بااالاقترا  - =26 k4 k30 k t  ،

 المساااافة التاااي تقطع اااا السااايارة بالامتاااار ، t() حياااث

()k الاازم  بااالتواني ، جااد ساارعة الساايارة بعااد ماارور

 ةتواني م  بدء الحرك 4()

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

@÷bõn²ĝa@pbõďjĲm@

¸ôbąnüaČ@§Ďa­nüaZ@

] معاااااااارف علااااااااى الفتاااااااارة R اذا كااااااااا  ]f h  وكااااااااا 

[ ] 2 1f h s s  فإ ، : 

] الاقتاااااااارا  متزايااااااااد فااااااااي الفتاااااااارة( 1 ]f h  اذا كااااااااا 

( ) ( )<1 2s R s R 1> عندما 2s s 

] الاقتااااااارا  متنااااااااق  فاااااااي الفتااااااارة( 2 ]f h  اذا كاااااااا 

( ) ( )>1 2s R s R 1> عندما 2s s 

] الاقتاااااااارا  تابااااااااا فااااااااي الفتاااااااارة( 3 ]f h  اذا كااااااااا 

( ) ( )=1 2s R s R 1> عندما 2s s 

@¸ôbąnüaČ@§Ďa­nüa@¦bÐa@pačĲ¢Z@

 نشتق الاقترا ( 1

 (القيم الحرجة) s() نساوي المشتقة بالصفر لإيجاد قيم( 2

 الناتجة على  ط الاعداد s() نضع قيم( 3

 :، فإذا كانا  ن تبر اشارة المشتقة الاولى( 4

 تناق  » تزايد   ، سالبة » موجبة

ĕč·õüa@Ăďõüa@Z@

 تعوض في السؤال ، ويوجد نوعا  م  القيم القصوى

 (القاع)قيمة صغرى ( 2 (القمة)قيمة ع مى ( 1

 

 

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
@

þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

@¦bÐa@pačĲ¢üa@Ăďõüa@ĕč·õIĕ«í·üaČ@ĔāåéüaH@Z@

 نشتق الاقترا ( 1

 (القيم الحرجة)نساوي المشتقة بالصفر ( 2

 الناتجة على  ط الاعداد s()نضع قيم ( 3

 : ، فإذا كا  ونرسم ا ن تبر اشارة المشتقة الاولى( 4

    قيماة ع ماى » الاقترا  م  الصعود الى ال بوطتحول 

 قيمة صغرى » ال بوط الى الصعود الاقترا  م تحول 

 

@pbåyĞĀZ@

»() :قيم الحرجة ( 1 <0 s R متزايد 

()« >0 s R  متناق 

()« =0 s R تابا 

 

@êėb²@dĲ¢Z@

1=حل عدد متل : القيمة  s  2=-او s 

 متل( زوج مرتب) هي العدد وصورت  بالاقترا : النقطة 

( )( ) ()( )- -9 R 9 5 R 5 

 

@ēýrĀaZ@

جااد فتااراا التزايااد والتناااق  والقاايم الحرجااة والقاايم القصااوى 

 :لكل م  الااقتراناا التالية 

1) ()+ - =25 s8 s s R 

  :الحل 

()- =8 s2 s R 

= Û = Û = -4 s 8 s2 0 8 s2 

4=: القيم الحرجة  s 

]: فتراا التناق   )¤-4  

): التزايد  فتراا ]¤4 

4= يوجاااااااد قيماااااااة صاااااااغرى عناااااااد s وهاااااااي النقطاااااااة 

( ) ()( )- =11 4 4 R 4 

2) ()+ - =37 s3 s s R 

  :الحل 

()°= Û = Û - =2 21 s 3 s3 3 s3 s R 

 

}: القيم الحرجة  }-11 

]: فتراا التناق   ]-11  

): فتراا التزايد  ][ )¤ Ç - ¤-1 1 

1=-عند  ع مىيوجد قيمة  s  وهي النقطة( )-9 1 

1=يوجد قيمة صغرى عند  s  وهي النقطة( )5 1 

3) ()+ - =
2 3s5 s

s6 s R
2 3

 

  :الحل 

()= + - Û + - =
2

2 s10 s3
0 6 s5 s 6 s R

2 3
 

( )( )= - - Û0 2 s 3 s 

= = Û2 s 3 s 

}: القيم الحرجة  }3 2 

]: فتراا التناق   ]3 2  

): فتراا التزايد  ][ )¤ Ç ¤-3 2 

2=يوجد قيمة ع مى عند  s  وهي النقطة( )14
3 2 

3=يوجد قيمة صغرى عند  s  وهي النقطة( )9
2 3 

4) ()- =5 s2 s R 

  :الحل 

()=2 s R لا يمك  ا  تساوي صفر 

 لا يوجد قيم حرجة ولا يوجد قيم قصوى

) :التزايد  )¤ ¤- 

s()او  R   متزايد على()p 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
@

þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

5) ()+ =35 s s R 

  :الحل 

()= Û = Û =2 20 s 0 s s3 s R 

 0{}: القيم الحرجة 

  لا يوجد  :فتراا التناق  

): فتراا التزايد  )¤ ¤- 

  قصوى يوجد قيملا 

6) ()- =s3 10 s R 

  :الحل 

()-=3 s R ي صفرلا يمك  ا  تساو 

 لا يوجد قيم حرجة ولا يوجد قيم قصوى

): التناق   )¤ ¤- 

s()او  R   متناق  على()p 

7) ()+ - =25 s4 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

8) ()+ - =35 s3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

9) ()- =3 1
3s s9 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

11) ()- =3 1
3s4 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

11) ()- =3 s 8 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

12) ()- - =2 3s9 s3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
@

þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

13) ()+ + =21 s2 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

14) ()- + =24 s5 s2 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

15) ()- =2 s s4 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

16) ( )( )()+ + =2 s 1 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

17) ()- + =21 s2 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

18) ()+ - =32 s3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

19) ()- - =2 34 s3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

21) ()+ - =2 35 s6 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
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þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

21) ()- =3s24 s2 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

22) ()- - =2 3s12 s3 s2 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

23) ()+ - - =2 33 s9 s3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

24) ()- =3 2s2 s6 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

25) ()+ - - =2 312 s24 s3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

26) ()+ - =3 23 s2 s9 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

27) ()+ - =31 s s3 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

28) ()+ - =35 s s27 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
@

þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

29) ()+ - - =3 26 s9 s s6 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

31) ()- + - -=2 36 s15 s6 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

31) ( ) ()- =21 s s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

32) ( ) ()- =2s 3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

33) ( ) ()- =224 s2 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

34) ( ) ()- =2 s 3 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

35) ()+ =31 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

36) ()- =3 s 5 s R 

  :ل الح

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
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þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

37) ()- =
3 s

s16 s R
3

 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

38) ()- + - =2 36 s9 s6 s s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

39) ()- + - =
3

2 s
5 s9 s3 s R

3
 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

41) ()+ + -=260 s24 s3 s R 

  :الحل 

 

 

 

 

 

) اذا كاا  (41 )()- =7 s 5 s R  اتباا ا  الاقتارا ،

 الحقيقية s()اق  لجميع قيم متن

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

+() اذا كااا  (42 =3s s s R  اتبااا ا  الاقتاارا ،

 متزايد على مجموعة الاعداد الحقيقية

  :الحل 

 

 

 

 

 

+() بي  ا  الاقترا  (43 + =35 s2 s s R متزايد

 جميع ا s()لقيم 

  :الحل 

 

 

 

 

 

()اذا كاااااااااااا  ( 44 ()=s i s R   فاتباااااااااااا ا ، :

() ()+ =[ s i s R  عدد تابا ]()حيث 

  :الحل 
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@@Ć  Ā@ĕč  ·õüaČ@ē  u«Èa@Ăď  õüaČ@¸ôb  ąnüaČ@§  Ďa­nüa@¹ač  ¢@¦b  Ða
@Ă®«üa@ÿĞ¢@

 

Ă®ª@êĀ@þĀbénüa@pačĲ¢@()s R@Z@

 توجد عند القمة والقاع » الحرجةالنقاط ( 1

+() متزايد( 2  اذا كا   ط الاقترا  صاعد  »

-() متناق ( 3  اذا كا   ط الاقترا  هابط  »

 ند القمة توجد ع » قيمة ع مى( 4

 توجد عند القاع  » قيمة صغرى( 5

 

Ă®ª@êĀ@þĀbénüa@pačĲ¢@()s R@Z@

 عندما يقطع المنحنى محور السيناا  »الحرجة نقاطال (1

 لسيناا اذا كا  المنحنى فوق محور ا »متزايد( 2

 اذا كا  المنحنى تحا محور السيناا  »متناق ( 3

 الانتقال م  الموجب الى السالب  »قيمة ع مى( 4

 الانتقال م  السالب الى الموجب  »صغرىقيمة ( 5

 

@ēåyĞĀZ@

 سالب  » ال ط تحا محور السيناا( 1

 موجب  » ال ط فوق محور السيناا( 2

 

()s R ()s R 

عناااد النقااااط  : الحرجاااة (1 عند المنعطفاا : الحرجة  (1

الماااار في اااا ال اااط علاااى 

 محور السيناا 

 :إذا كا  ال ط  (2

+()صاعد  « 

-()هابط  « 

 اذا كا  ال ط  (2

+() فوق المحور « 

-()تحا المحور « 

 لا يوجد صورة  (w 3()يوجد صورة م   (3

 

 

 

 

@ÿbrĀIQH@Z@
التااي تمتاال منحنااى الاقتاارا  و معتماادا علااى الرسااوماا التاليااة

()s R   فتااراا التزايااد والتناااق  )جااد  ااوا  الاقتاارا ،

 (القيم القصوى،القيم الحرجة 

1) 

 

 

 

 

 

) :فتراا التزايد  ]¤2 

]: فتراا التناق   )¤-2 

 2{}: القيم الحرجة 

)قيمة صغرى عند  :القيم القصوى  )1 2 

2) 

 :فتراا التزايد 

 ( ]( )¤ Ç ¤-2 0 

 :فتراا التناق  

[ ]2 0 

}: القيم الحرجة  }2 0 

 : القيم القصوى 

)عند  ع مىقيمة  )00 

)صغرى عند قيمة  )-4 2 

3)@ 
 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : فتراا التناق  

 : القيم الحرجة 

 : القيم القصوى 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
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þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

4) 

 

 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : فتراا التناق  

 : القيم الحرجة 

 :القيم القصوى 

 

5) 

 

 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : فتراا التناق  

 : القيم الحرجة 

 :صوى القيم الق

6) 

 

 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : فتراا التناق  

 : القيم الحرجة 

 :القيم القصوى 

@ÿbrĀIR@Z@H@

s()معتمدا على الرسوماا التالية والتي تمتال منحناى  R 

s()جد  وا  الاقتارا   R (  فتاراا التزاياد والتنااق ،

 (القصوى القيم ،القيم الحرجة 

1) 

 

 

 

 

) :فتراا التزايد   ][ )¤ Ç ¤-3 0 

]: فتراا التناق   ]3 6 

}: القيم الحرجة  }3 0 

3=قيمة صغرى عند : القيم القصوى  s 

0=قيمة ع مى عند  s 

2)  

 

 

 

 

 

] :اا التزايد فتر ]-4 1 

): فتراا التناق   ][ )¤ Ç - ¤-4 1 

}: القيم الحرجة  }-4 1 

1=-قيمة صغرى عند : القيم القصوى  s 

4=قيمة ع مى عند  s 
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@
 

 

 

 

3)  

 

 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : تراا التناق  ف

 : القيم الحرجة 

 :القيم القصوى 

4 ) 

 

 

 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : فتراا التناق  

 : القيم الحرجة 

 :القيم القصوى 

5) 

 

 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : فتراا التناق  

 : القيم الحرجة 

 :القيم القصوى 

6) 

 

 

 

 

 

 

  :فتراا التزايد 
 : فتراا التناق  

 : القيم الحرجة 

 :القيم القصوى 

 

@ÿbrĀISZ@H@

معتمااااادا علاااااى  

الشااكل المجاااور 

الااااااااذي يمتاااااااال 

 منحنااااااااااااااااااااااااى

()s R 

] المعرف على الفترة ]9  :فإ  الفتراا تكو   ،0

1) ()<0 s R 

2 )()>0 s R 

3) ()=0 s R 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
@

þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

@ĕč·õüa@ĂďõüaČ@¸ôbąnüaČ@§Ďa­nüa@à@oiačrüa@¦bÐa@
 

@ēýrĀcZ@

-() اذا كا  للاقتارا ( 1 =3 s sh s R  قيماة حرجاة

2=- عندما s  ، جد قيمة التابا()h 
  :الحل 

 

 

 

 

 

 

-() اذا كاااا  للاقتااارا ( 2 + =215 s12 sh s R 

1= قيمة حرجة عندما s  ،جد قيمة التابا ()h 
  :الحل 

 

 

 

 

 

 

-() اذا كا  للاقتارا ( 3 - =2 3s24 sh s s R 

4= قيمة قصوى عندما s  ، جد التابا()h 
  :الحل 

 

 

 

 

 

+() اذا كاااااا  للاقتااااارا ( 4 + =2 32 s3 sh s R 

1=- قيمة ع مة عندما s  ، جد التابا()h 
  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ا  للاقتاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااارا ا كاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااذ( 5

()- + - =2 32 s9 sh s s R قيمااة صااغرى 

3= عندما s ، جد التابا()h 
  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



@bn®ĝa@Z¦bjè@¦bāè@¦bĎa¨@ج
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þºbñnüa@pbõďjĲm@@OĐi¦ĝa@
@¨bn®ĝa@Zú¯Ā@¦bāè@

@
 

 

 

 

þºbñnüa@Ĕýè@ēĎ¦b·nôa@pbõďjĲm@@

@ēĎ¦b·nôa@ĂďĈbñĀZ@
@

 s() عدد القطع المنتجة 1

 u() سعر القطعة الواحدة 2

s() التكلفة الكلية 3 ; 

s() الايراد الكلي 4 ] 

s() الربح الكلي 5 v 

 

s() التكلفة الحدية ; : 

 معدل التغير في التكلفة بالنسبة لعدد الوحداا المبيعة

s() الايراد الكلي ] :  

()=s ()الربح +التكلفة الكلية [ ()+ =s ] s ; 

s() الايراد الحدي ] : 

 معدل التغير في الايراد بالنسبة لعدد الوحداا المبيعة

s() الربح الكلي v : 

() () ()- =s ; s ] s v 

s() الربح الحدي v : 

 معدل التغير في الربح بالنسبة لعدد الوحداا المبيعة

 

@ēåyĞĀZ @

اذا اعطيا في السؤال تكلفة قطعة وحدة او ربح قطعاة واحادة 

او ايااراد قطعااة واحاادة وطلااب التكلفااة الكليااة ، الااربح الكلااي ، 

 (ينتج الكلي s() نضرب في)الايراد الكلي 

 

 

 

 

ýË@ēýrĀa@ēüčZ@

 مصااااااانع ألبساااااااة اذا كاااااااا  اقتااااااارا  التكلفاااااااة الكلياااااااة( 1

()=s10 s  واقتااااااااااااارا  الاياااااااااااااراد الكلاااااااااااااي ;

()- =2 s s50 s وحاادة ماا   s() عاا  بيااع [

 :منتج ما ، جد ما يلي

 الايراد الحدي( ب  التكلفة الحدية( أ

 الربح الحدي( د  الربح الكلي( ج

  :الحل 

10=() (أ s ; 

-() (ب =s2 50 s ] 

s=() (ج v التكلفة الكلية -الايراد الكلي 

- - =2s10 s s50 

- =2 s s40 

-() (د =s2 40 s v 

 قطعااااااااااااااااااة الواحاااااااااااااااااادةاذا كااااااااااااااااااا  سااااااااااااااااااعر ال( 2

()+ =2 3s s5 s u الواحااااادةة وتكلفاااااة القطعااااا 

3+ تساوي s4 1= ، جد الربح الحدي عند s 

  :الحل 

 سعر القطعة الواحدة ³ عدد القطع =الايراد الكلي

( ) ()+ = + ³ =3 4 2 3s s5 s s5 s s ] 

 تكلفة القطعة الواحدة ³ عدد القطع = التكلفة الكلية

( ) ()+ = + ³ =2s3 s4 3 s4 s s ; 

():  الربح الكلي () ()- =s ; s ] s v 

( )( ) ()+ - + =2 3 4s3 s4 s s5 s v 

- - + =2 3 4s3 s4 s s5 

 : الربح الحدي

()- - + =2 33 s8 s3 s20 s v 

1=عند  s 

() () () ()= - - + =2 312 3 1 8 1 3 1 20 1 v 
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+() اذا كاااا  ساااعر القطعاااة( 3 =24 s3 s u  وتكلفاااة

2= ، جد الربح الحدي عند s7تساوي  القطعة s 

  :الحل 

 سعر القطعة الواحدة ³عدد القطع  =الايراد الكلي

( ) ()+ = + ³ =3 2s4 s3 4 s3 s s ] 

 تكلفة القطعة الواحدة ³عدد القطع  =التكلفة الكلية 

()= ³ =2 s7 s7 s s ; 

(): الربح الكلي  () ()- =s ; s ] s v 

( ) ()- + =2 3s7 s4 s3 s v 

- + =2 3s7 s4 s3 

 :الربح الحدي 

()- + =2s14 4 s9 s v 

2=عند  s 

() () ()= - + =226 2 14 4 2 9 2 v 

Ða@pačĲ¢b@¦I|iª@5øa@L@¦a«Ďa@5øa@L@ēñýùm@þôaH@

لاياااااراد الكلاااااي ،          التكلفاااااة الكلياااااة ، ا)مااااا  الكلاااااي تبااااادأ ( 1

 (الربح الكلي

تكلفاة حدياة ، اياراد حادي ، )نجد الحدي ونساوي  بالصافر ( 2

 (ربح حدي

نبحااث اشااارة الناااتج فااي الحاادي لإيجاااد اكباار مااا يمكاا  او ( 3

 اصغر ما يمك 

@ēüčýË@ēýrĀa@Z@

4- اذا كانااا تكلفااة قطعاااة واحاادة هاااي( 1 s  جااد عااادد ،

 حتى تكو  التكلفة اقل ما يمك   القطع

  :الحل 

 تكلفة القطعة الواحدة ³عدد القطع  =التكلفة الكلية 

( ) ()- = - ³ =2s4 s 4 s s s ; 

-(): التكلفة الحدية  =4 s2 s ; 

= Û = - Û2 s 0 4 s2 

 

 

 2()ة عندما عدد القطع يساوي اقل تكلفة ممكن

-() اذا كا  سعر القطعة الواحادة (2 =2 s 3 s u  ،

 جد عدد القطع حتى يكو  الايراد اكبر ما يمك 

  :الحل 

 دةسعر القطعة الواح ³عدد القطع  =الايراد الكلي 

( ) ()- = - ³ =3 2s s3 s 3 s s ] 

-(): الايراد الحدي  =2 s3 3 s ] 

= Û = Û = - Û2 2 21 s 3 s3 0 s3 3 

- = Û1 1 s 

 

 

 1() اكبر ايراد ممك  عندما عدد القطع يساوي

+() اذا كااا  الااربح الكلااي (3 - =
2 3s5 s

s6 s v
2 3

  

 قطع حتى يكو  الربح اكبر ما يمك جد عدد ال

  :الحل 

=(): الربح الحدي  + =26 s5 s s v 

( )( )= - - Û = + - Û20 2 s 3 s 0 6 s5 s 

= Û2 3 s 

 

 

 2() اكبر ايراد ممك  عندما عدد القطع يساوي

+() اذا كاااا  (4 =2 s s3 s v بح هاااو اقتااارا  الااار

 وحاااادة مااا  منااااتج مااااا ، s() الكلاااي الناااااتج عااا  بيااااع

()- =
3 s

1 s ;
3
هاااو اقتااارا  التكلفاااة الكلياااة ل اااذا  

 المنتج ، اوجد قيمة التي تجعل الايراد اكبر ما يمك 

  :الحل 

()الايراد الكلي  ()+ =s ] s ;  
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()+ + - =
3

2 s
s s3 1 s ]

3
 

 :يراد الحدي الا

 ()+ + -=2s2 3 s s )بالقسمة على   [ )-1 

()= - - =20 3 s2 s s ] 

( )( )- = Û = + - Û1 3 s 0 1 s 3 s 

 

 

 3() اكبر ايراد ممك  عندما عدد القطع يساوي

نتجاتاا  اساابوعيا ماا  م حااذاء s() يبيااع مصاانع لةحذيااة (5

) بساااعر القطعاااة ), -s08 كاناااا  فاااإذاقااار  ،  800

) ما  الاحذياة s() تكلفة )+8000 s200  فماا ،

عدد الاحذياة التاي يجاب ا  ينتج اا المصانع اسابوعيا حتاى 

 يكو  ربح  اكبر ما يمك 

  :الحل 

 (الايراد الكلي)م  الاحذية  s()سعر بيع 

( ), - = , - ³ =2 s08 s800 s08 800 s 

 (التكلفة الكلية)م  الاحذية  s()سعر تكلفة

( )+ =8000 s200 

s=()الكلي  الربح v الكليةتكلفة ال - الايراد الكلي  

()- - , - =28000 s200 s08 s800 s v 

()- , - =28000 s08 s600 s v 

()= , - =0 s16 600 s v 

= Û , = Û375 s s16 600 

 

 

)يجب ا  يبيع المصنع  قطعة اسبوعيا ليكو  الاربح  375(

 اكبر ما يمك 

 

 

@ēüčýË@7ì@ēýrĀaZ@

 اذا كاااااااااااااا  اقتااااااااااااارا  التكلفاااااااااااااة الكلياااااااااااااة هاااااااااااااو (1

()+ =s70 5800 s  التكلفة الحدية ، فجد ;

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- اذا كانا (2 =s 200 u  ، هي معادلة السعر والطلاب

 :فجد ما يلي 

 الايراد الحدي( ب  الايراد الناتج( أ

  :الحل 
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 وجدا شركة انتاج العاب الاطفال ا  التكلفة الكلياة لانتااج (3

()s لعباااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااة هاااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااااي 

(), + , - =2 s00001 s005 200 s وا   ;

 لعباااااااااة هاااااااااي s() الاااااااااربح النااااااااااتج مااااااااا  بياااااااااع

(), =s020 s v  فجد ما يلي ،: 

د اللعب اللازم انتاج ا حتى تكو  التكلفاة التكلفة الحدية وعد( أ

 اقل ما يمك 

 الربح الحدي( ج  الايراد الحدي( ب

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

-() اذا كاا  اقتارا  الاياراد الكلاي (4 =2 s s60 s ] 

+() واقتااارا  التكلفاااة الكلياااة =2 s2 15 s  حياااث ;

()s  عدد الوحداا المنتجة م  سلعة معينة ، فجد: 

 الربح الحدي( أ

 التي تجعل الربح اكبر ما يمك  s() قيمة( ب

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

كانااا تلاجااة شاا ريا ، فاااذا  s() ينااتج مصاانع للتلاجاااا (5

 :تعطاااااااااااااااااى بالعلاقاااااااااااااااااة التكلفاااااااااااااااااة للانتااااااااااااااااااج 

()+ + =2 s s4 36000 s وكاااااااااا  بيااااااااااع  ;

)التلاجة الواحدة بسعر  :دينار ، فجد  500(

 اقترا  الايراد الكلي( أ

عدد التلاجاا التي يجب ا  يبيع ا المصنع ش ريا لتحقيق ( ب

 اكبر ربح ممك 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

)ج مصنع اج زة تلفااز وكاا  يبياع الوحادة بساعرينت (6 )70 

 s() كانااا التكلفااة الكليااة بالاادينار لانتاااجدينااار ، فاااذا 

 وحاااااااااااااااادة مااااااااااااااااا  هاااااااااااااااااذ  السااااااااااااااااالعة هاااااااااااااااااي

(), + + =2 s00025 s50 60000 s ;  

 :فجد 

 اقترا  الايراد الكلي( أ

 يمك عدد الوحداا التي يجب انتاج ا حتى يحقق اكبر ما ( ب

  :الحل 
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اتاااااث ا  التكلفااااة الكليااااة بالاااادينار للانتاااااج  وجااااد مصاااانع (7

 تقادر باالاقترا  s() الاسبوعي لغرف النوم التي عاددها

()+ - - =2 3500 s80 s3 s s ، فاااااااذا  ;

) بيعااا كاال  رفااة نااوم باا  تاااج فمااا الان ،دينااار 2800(

 الاسبوعي للشركة الذي يجعل الربح اكبر ما يمك 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 90() يبيع مصنع الوحدة الواحدة م  سلعة معيناة بساعر (8

وحاادة ماا   s() دينااار ، فاااذا كانااا التكلفااة الكليااة لانتاااج

 :ة اسااااااااااابوعيا تعطاااااااااااى بالعلاقاااااااااااة هاااااااااااذ  السااااااااااالع

()+ + , =21000 s70 s02 s جاااااااد عااااااادد  ;

 اللازم انتاج ا حتى يكو  الربح اكبر ما يمك  الوحداا

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

-() اذا كاااااااااااا  (9 - =220 s s16 s  وكاااااااااااا  [

()+ - =215 s8 s2 s ما   s() هما ايراد ;

 : الوحداا لسلعة معينة وتكلفت ا ، فجد

 اقترا  الربح( أ

 التي تجعل الربح اكبر ما يمك  s() قيمة( ب

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

s() اذا كا  (11 ما   s()لا   هو اقترا  التكلفة الكلية ;

 الوحاااااداا مااااا  سااااالعة ينتج اااااا احاااااد المصاااااانع حياااااث

()+ + , =21000 s20 s01 s وكااااااااااااااااااااا   ;

s38=() الاقتاارا  للايااراد الكلااي s ، فجااد عااادد  [

 انتاج ا حتى يكو  الربح اكبر ما يمك  الوحداا اللازم

  :الحل 
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s() اذا كا  (11 ما   s() هو اقترا  التكلفة الكلية لا  ;

 احاد المصاانع حياث ا الوحداا م  سلعة ماا التاي ينتج اا 

()+ + , =2500 s60 s01 s وكااااا  اقتاااارا   ;

s86=() الكلااي الايااراد s ، فجااد عاادد الوحااداا  [

 اللازم انتاج ا حتى يكو  الربح اكبر ما يمك 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

+() اذا كاااا  (12 =s8 60 s  تمتااال التكلفاااة الكلياااة ;

()- =2 s s90 s يمتل الايراد الكلي ، فجد عادد  [

 الوحداا اللازم انتاج ا حتى يكو  الربح اكبر ما يمك 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

) اذا كاااا  (13 )- =s21 78 u  تمتااال معادلاااة الساااعر

+() وكاا  + =220 s6 s36 s   لتكلفاةاتمتال  ;

فجد عدد الوحداا اللازم انتاج ا حتى يكو  الربح اكبر ما 

 يمك 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

) اذا كااااا  (14 )- =s3 27 u  تمتاااال معادلااااة السااااعر

+() وكا  - =2 315 s3 s s اقتارا  التكلفاة  ;

الكلية ، فجد عدد الوحداا اللازم انتاج ا حتى يكو  الربح 

 كبر ما يمك ا

  :الحل 
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= نااذا كا (15
+

400
u

2 s
تمتل معادلاة الساعر والطلاب ،  

 :فجد 

 را  الايراد الكلياقت( أ

) ما هو الايراد الحدي عندما ينتج (ب  وحدة 18(

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

= اذا كانا (16
+

300
u

2 s
تمتل معادلاة العارض والطلاب  

 وحداا 8() اوجد الايراد الحدي عندما ينتج

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ساالعة  s() لقااد وجااد مصاانع ا  التكلفااة الكليااة لانتاااج (17

+() ينتج ا هو =10000 s50 s ، اوجاد عادد  ;

و  الربح اكبر ما يمك  اذا الوحداا اللازم انتاج ا حتى يك

, عادلة السعر والطلبعلما ا  م - =s001 100 u 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اذا كاااااااا  اقتااااااارا  الاياااااااراد الكلاااااااي للمبيعااااااااا هاااااااو (18

()- =2 s s60 s  وكاااا  اقتااارا  التكلفاااة الكلياااة [

()+ =s8 20 s  ، فجد الربح الحدي ;

  :الحل 
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جاتا  اسابوعيا بساعر ما  منت s() يبيع مصنع الالعااب (19

ماا  القطااع  s() نااا تكلفااةفلسااا ، فاااذا كا s() القطعااة

2000+ هاااي s60  فماااا عااادد القطاااع التاااي يجاااب ،

 انتاج ا اسبوعيا بحيث يكو  الربح اكبر ما يمك 

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مااا  الوحاااداا فاااي الاسااابوع مااا   s() يناااتج مصااانع (21

ديناااار واذا  s()ويبياااع الوحااادة بمقااادار  بضااااعة معيناااة

 كاناااااااااا كلفاااااااااة الانتااااااااااج ل اااااااااذ  الوحاااااااااداا هاااااااااي

+ + ,2500 s15 s002  دينار وكانا العلاقاة تباي 

w s هااي - =w3 381 s5  فجااد اكباار ربااح ،

  يحصل علي  المصنع

  :الحل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


